曲阜师范大学党史学习教育

工作简报

第二十六期(总第26期)

中共曲阜师范大学委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年6月6日

【党史学习教育进行时】

在"知"上下功夫,在"行"上见成效 美术学院——用手中的画笔奏响新时代主旋律

百年历程铸辉煌,丹青手绘颂华章。5月27日-6月1日,由日照市相关单位、企业和曲阜师范大学美术学院联手打造的"曲阜师范大学美术学院教师暨2021届毕业生作品展"、"庆祝中国共产党成立100周年曲阜师范大学美术作品邀请展"分别在日照市美术馆和东港区主题党日活动中心隆重拉开序幕。学校党委书记戚万学,日照市市委副书记、市长李在武,学校

党委副书记扈庆学,学校各机关部处主要负责人、日照市各有 关企事业单位负责人及部分师生代表参加了活动。

作为学院党委"践行党史学习教育、庆祝中国共产党成立 100 周年"系列主题活动,展览现场汇聚了学院师生近 300 余 副精品力作,包括国画、油画、水彩等多种形式,以独特的表 现视角和各具特色的艺术语言,集中体现出美术学院专业教学 成果和人才培养水平,为与会人员奉献了视觉的饕餮盛宴。作 为学院党委践行"学史力行"要求的创新举措,同时也是新时 期进一步发挥学校教学科研、人才培养优势,凸显服务地方经 济社会发展职能,提升学校服务地方贡献度的成功探索。

夯基提质 强根铸魂 以基层党建筑牢高质量发展根基

学院在党建工作中始终坚持"依托专业特点,立足党建实际,紧扣时代主题"开展工作,依托专业特点,发挥专业优势,服务社会发展,着力打造美术学院党建工作特色品牌。自党史学习教育开展以来,学院党委通过抓部署、抓排查、抓骨干、抓学习、抓特色、抓典型、抓查摆、抓宣传,在严明党建责任、严密组织体系、严肃组织生活、严格党员管理、围绕学校中心工作、服务地方发展大局等方面均取得了显著成效。

针对美术专业师生党员"重创作、轻理论",政治理论素 养相对薄弱的现实情况,学院通过运用线上线下相结合的方式 组织开展理论学习,进一步夯实理论武装,提升师生党员的理 论素养和政治觉悟。学院党委要求各党支部书记切实履行党建 第一责任人职责,从严从实谋划、部署和落实好理论学习教育 工作,真正把党的思想政治建设抓在日常、融入经常、形成常态。学院班子成员、总支委员、各支部书记作为"关键少数",是开展理论学习教育活动的骨干,通过积极发挥引领示范作用,"先学一步,学深一层"有效提升理论学习的针对性和实效性,较好地完成对"绝大多数"群体的全覆盖。

传承血脉 厚植情怀 用百年党史为青年成长培根铸魂

学院严格落实领导班子为师生讲授思政课的有关要求,于 5月份开展集中宣讲,走进思政第一线,夯实课堂主渠道,聚 焦立德树人根本任务,遵循美育特点,用百年党史滋润青年学 子成长。

学院党委书记周彩霞在为青年学生干部的授课中,从百年党史的四个重要历史阶段的经典美术作品入手,详细解读这些经典作品所反映出的时代背景、创作视角和历史意义。她指出,一代代中国美术工作者以笔墨丹青追魂摄魄,记录百年巨变、描绘百年党史,这些作品如同历史之境,照见共产党人带领人民走过的苦难辉煌,彰显出信仰之美、崇高之美、人性之美,让人更深刻的理解党魂,体味民心。她勉励同学们要时刻铭记党带领全国人民英勇奋斗的光辉历程和辉煌业绩,用手中的画笔记录中华民族伟大复兴历史进程中的辉煌时刻,做一个对国家、对社会有所贡献的人;党委副书记徐哲在授课中,为学生们详细讲述了中国共产党的发展历程,深刻阐释了新中国成立的伟大意义,并强调指出,要在学好用好百年党史中启迪智慧汲取力量,为未来人生之路奠基:副院长刘昌盛讲授的课程题

目为《红色主题中国水墨人物画创作》,课程围绕红色主题中 国水墨画人物展开,生动而鲜活地讲述了开展党史学习教育的 重要性,并寄语同学们要将历史与现实结合,用科学理论武装 头脑,把牢政治方向,筑牢思想之基;副院长宋润民为研究生 讲授了《乡村振兴中的党建》,他指出中国共产党领导中国人 民经过艰苦奋斗,使一个贫穷落后、苦难深重的国家,走向繁 荣富强、独立世界之林的百年奋斗史,我们感受到共产党人身 上的革命力量,在感受历史中我们要不断地从先辈身上获得营 养和精神鼓舞。

学思践悟 知行合一 发挥专业优势服务地方文化建设

习近平总书记指出,"社会主义文艺是人民的文艺,必须坚持以人民为中心的创作导向,在深入生活、扎根人民中进行无愧于时代的文艺创造"。为引导学院师生把坚持正确导向和充分发挥个性有机统一起来,学院党委提出"艺术创作必须坚持政治立场""画笔也要有政治站位",充分挖掘艺术作品蕴含的思政资源,坚持将社会主义核心价值观生动体现在创作之中,坚守主流意识形态阵地不松手,紧扣创作主题,精选创作题材,凸显绘画作品艺术对大学生思想政治教育和人类文明发展的美的展示,彰显中国力量、中国精神、中国价值,创作出一大批反映党和国家各项事业取得历史性成就的有筋骨、有情怀、有思想、有温度的优秀作品。同时,学院还紧跟时代脉搏,将专业实践与服务地方发展建设相结合,开展了一系列形式多样、内容饱满的活动。

5月27日在日照市美术馆开幕的"曲阜师范大学美术学院教师暨2021届毕业生作品展",是由美术学院与日照市文化和旅游局联手打造的全新校地合作品牌化项目,参展作品深刻体现出对中国传统文化的回望与思考,对当代艺术的解读与重构,反映出曲园美术学院师生对学科知识领域的探索与研究,以及对艺术元素融入日照城乡建设、提升人民群众文化品位鉴赏能力;6月1日在东港区主题党日活动中心举办的"庆祝中国共产党成立100周年曲阜师范大学美术作品邀请展",是由日照市东港区委组织部、宣传部等相关单位与企业联合举办的庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一,此次受邀展览的庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一,此次受邀展览的东部重点反映出学校师生"饮水思党恩,盛世颂党情"的强烈家国情怀和高度使命担当,作品形式多样、内容丰富,饱含时代气息,为与会人员奉献视觉的盛宴的同时,也为学校师生和东港区广大美术爱好者提供了一次很好的学习交流契机。

美术学院党委书记周彩霞表示,近年来,学院坚持党建引领,聚焦立德树人,遵循美育特点,打造特色品牌,尤其重视对创作的主流意识形态作品的梳理,进一步深化了对课程思政规律性的认知,在深化教学改革,创新教学实践,强化校地、校企合作等方面做出了很多有益尝试,探索出一条符合曲师特点的艺术类专业特色发展之路;下一步,学院将在学校党委的坚强领导下,以开展党史学习教育为契机,注重学科内涵式发展,主动融入地方一体化建设,坚持在"知"上下功夫,在"行"上见成效,以更具创新性、时代性、实效性的务实举措献礼建党百年华诞。

报: 党委常委, 党委党史学习教育领导小组成员

发: 各党委 (党总支), 各单位、各部门

曲阜师范大学党史学习教育领导小组办公室

2021年6月6日印发